
XV. évfolyam.'UK. 1908 - 6-ik szám. Besztercze, 1908. februar 5.
~ - •BESZTERCZE

Politikai, társadalmi és közgazdasági hetilap. — Megjelenik minden szerdán.

Előfizetési árak : egész évre 8 K, félévre 4 K, negyedévre 2 K. 
Egyes számok Botschar Tivadar papirkereskedésében kaphatók. 

Hirdetéseket elfogad a kiadóhivatal.

Felelős szerkesztő 
és kiadótulajdonos: 

dr, Polca Rezső, 
ügyvéd.

Szerkesztőség és kiadóhivatal: Beszterezén, Mihályi^tea 12 sz 
hova a lap minden szellemi és anyagi részét illető közlemény 

és küldemény intézendő.

A mezőgazdasági mukáskérdés.
Az utóbbi években Európaszerte aktuálissá 

vált a mezőgazdasági munkáskérdés. Köteteket 
irt össze róla a gazdasági szakirodalom, első
sorban Németországé. Legutóbb a Deutsche 
Landwirtschaftliche Presse irt erről a kérdés
ről egy cikksorozatot. E cikk abból indul ki, 
hogy sok németországi földbirtokosok a 
gabonaárak kérdését a jövőre nézve már most 
is kevésbé tartja fontosnak, mint az egyre 
jobban elhatalmasodó és immár aggasztóvá 
váló mezei munkáskérdést.

A szakírók közül H. von Thünen, a hír
neves gazdasági író foglalkozott részletesen 
ezzel a kérdéssel és ő volt az, aki nyíltan 
hangoztatta, hogy a megélhetésnek a mai 
viszonyok közt aránytalan megdrágulásával a 
fizetésnek is lépést kell tartania. De a munka 
árának növelésével feltétlenül emelni kell és 
pedig megfelelő arányban, a munkás művelt- 

' ségét is.
E vélemény megokolásakép előadja, hogy 

; ma inár elértünk annyit, hogy a mezőgazdasági 
munkás az általános hadi és iskolakötelezett
ség révén sokkal jobb és a modern igények
nek megfelelőbb szellemi és testi kiképzésben 
részesül ; a fizetés is gyorsan és nagyon meg
növekedett, annyira, hogy a föld megmüvelte- 

tésének költségei csaknem akkorák mint a 
velük járó haszon.

De úgy látszik, a munkásnép most sincs 
megelédeve életviszonyaival, mert hiszen ezré
vel vándorol ki a kontinensről.

Sok okot lehet ennek magyarázatára fel
hozni, de a baj lényege mégis abban gyöke
rezik, hogy a munkásság nem tudja felszapo
rodott jövedelmét kellőképen a maga hasznára 
fordítani. A magasabb műveltségből inkább az 
élvezetek után való hajszát, mint a célszerűt 
vette át. Mig azelőtt megelégedett egyszerű 
étkezéssel és olcsó szórakozással, addig ma 
csak nagy igények, drága szükségletek elégítik 
ki és csak természetes, hogy ily módon fel
csigázott igényeit még felszaporodott jövedel
méből sem képes fedezni.

Ahelyett tehát, hogy gyermekét a munka 
célszerűségére oktatná és ezáltal a jövőben 
nagy termelésre képes munkaerőt nevelne, 
elprédálja a pénzét. És azt nemcsak maga 
sinii meg idővel, de kárát látja a munkaadó 
is és az egész nemzetgazdaság,

A műveltebb osztálynak tehát távolról 
sem merülhet ki a feladata abban, hogy a 
munkást megfizeti, de kötelessége a munkás 
kezébe adni a modern kultúrának mindazon 
eszközeit, amelyeknek segítségével az magá

nak a mának megfelelő életet teremthet. Ki 
kell oktatnia a munkást arra, mimódon hasz
nálhatja fel jövedelmét gazdaságosan, jobban 
mondva : miképpen biztosíthat magának nyu
godt, megelégedett életmódot és boldog 
jövendőt.

a
Ez elsősorban az a nagy feladat, amely 

mezőgazdasággal foglalkozók előtt áll.

A hirdetés salakja.
Annak idején, mikor még azt a boldog koromat 

éltem, hogy hírlapokat kezdtem olvasni, rendesen azt 
is elolvastam, hogy : nyomatott X. Y. nyomdájában, 
vagy köríorgógépén, most már ennek a kihagyásával 
csak azt olvasom, hogy mi nyomatott.

Nagyobb fővárosi napilapok japróhirdetések’ 
rovatát olvasva, mondhatom, hogy nagyon nyomasz
tólag hat a mai társadalom egy részének ,Levelezés’ 
rovatban közölt ajánlata.

Lévén az abban foglalt legtöbb közlemény 
inkább üzlet, talán helyesebb lenne azt a rovatot 
»Élők adás-vétele’ cimmel ellátni, mert jellegének 
csakis ez a cím felelne meg.

Mi van abban a rovatban ? íme a sok közül :
>Egy fiatal, szépnek mondott barna, molett 

hölgy oly idősebb úr ismeretségét óhajtja, ki őt havi 
50 koronával állandóan támogatná. Leveleket ,csak 
kettesben’ jelige alatt a kiadóhivatalba kérek.’

Vagy pedig:
>Melyik idősebb vagyonos úriember óhajtaná 

különbejáratu lakással biró vigkedélyű csinos fiatal

TÁRCA.
Az élet.

Irta: Zsoldos László.
Mily furcsa az emberi életi Születünk és amig 

felnövünk, szüléink fáradnak érettünk, aztán mi dol
gozunk magunk magunkért, vagy pedig nemsokára 
családunkért s gyermekeinkért is. Emellett pedig 

i szüléink is, mink is folytonosan másoknak huzzuk az 
igát, hogy megszerezzük nekik a maguk szellemi 

I erkölcsi vagy anyagi hasznát, magunknak és mieink, 
I nek pedig — röviden mondva — a mindennapi 

kenyeret. Lehet az a kenyér árpalisztből, lehet az a 
kenyér finom, puha kalács : mindegy, mindakettő 
elfogy, elszárad, újat kell venni helyette s tovább 
kell dolgozni érette, ha tovább akarunk enni.

Látom a szegény munkást, ahogyan korareggel 
siet a gyárba, műhelybe, mezőre s farad késő estig, 
Miért? Hogy időközben ehessék s estére kimerültén 
hazatérhessen aludni, amikor legalább gondját feledi 
néhány órára. Látom a hivatalnokot, amint reggel 
már hetedfél órakor fölkel az egész család, hogy az 
apának ideje legyen megreggelizni s átfutni a lapot, 
aztán föl : a családfő a várba — a minisztériumba, 
gyerekek az iskolába, a szegény nagyságos asszony 

pedig, ha jó gazdasszony akar lenni, ki a piacra, a 
vásárcsarnokba. Aztán a gyerekek tanulnak, az apa 
dolgozik délig, az asszony pedig hazaérve a csarnok
ból, kezébe veszi a fözőkanalat s mit délelőtt össze
vásárolt, sütött-főzött, azt délben a megéhült gyomrok 
egy félóra alatt elköltik. Ebéd után a gyermekek újra 
kezükbe veszik a tankönyvet, édes anyjuk a házi 
teendői után lát, az apa pedig ismét elmegy egy 
másik hivatalba, hogy délutánni mellékkeresettel 
gyarapítsa szerény jövedelmét. Az ügyvéd fölkel, 
délelőtt tárgyalásra jár, délután ügyfeleit fogadja, este 
pőréit tanulmányozza, az orvosnak soha sincs meg
határozott pihenő ideje, a katona — pedig csak az 
már békében semmi hasznosat sem végez — hajnal
tól délig, néha estig, sőt másnapig lót-fut, viv, lő, 
nyargal, menetel, a tanárt, tudományos embert, mű
vészt elfoglalják tanítványai, avagy a tudományok és 
a művészmestersége, az üzletember meg a vállalkozó 
még éjjel is azon töri a fejét, hogyan lehetne még 
hasznosabbá tenni a holnapot. Miért ? Hogy napköz
ben ő és családja egyék, éjjel pedig, ha lehetséges, 
aludjanak. És látok politikusokat, minisztereket, ural
kodókat, milliomosokat, akik szintén egész nap, 
reggeltől estig dolgoznak, bíbelődnek, törik a fejüket, 
megint és örökké csak azért, hogy egyenek s ha 
pihenni akarnak, pihenjenek. És még, aminek nyűge 

alól az utolsó napszámostól kezdve a leghatalmasabb 
földi urakig senki sem tudja felszabadítani magát : 
hogy gyűlöljenek, szeressenek és csalódjanak, hogy 
kisebb nagyobb gyönyörökre találjanak s aztán ki
ábránduljanak belőlük és csömört érezzenek tőlük, 
hogy amig fiatalok, reméljenek s mikor megöreged
tek: emlékezzenek és rettegjenek a haláltól, vagy 
várják a halált.

Ez, türelmes olvasóm, az én egyszerű felfogásom 
szerint az élet, melyért úgy gyűrik, lökdösik, tapossák 
egymást az emberek, mint mikor a színházban el
kiáltja valaki, hogy: tűz van! — s megkezdődik az 
iszonyú, halálos tolongás kifelé. Mert odakint, óh, a 
terhes, fájdalmas, de a puszta emésztésben és alvás- 

pedig a

közelebb
. . Nem !

ban is ragyogó, szép élet, idebent 
szenes halál !

— És ez itt ... ez a nyomorult már 
van a kijárathoz .... még megelőz !............. ....
Átgázoltam rajta, és istennek hála, a fojtó füstből 
kint vagyok a szabad levegőn I Ő >szegény‘ (már nem 
nyomorult többé, mert nem áll az utamba) odaégett, 
de csak nem áldozhattam fel magamat érte ! ? . . . 
Ugyebár, türelmes olvasóm, ilyen varázsa van az 
életnek ?

Gondolkozni szeretnék rajta, ha tudnék, hogy 
mi ennek a varázsnak az oka ? Nem tudom, de látom 

F. Hoffmann-fis Boche & Co. Basel (Svájc)

Tüdőbetegségek, hurutok, szamár- 
köhögés, skrofolozis. influenza 
ellen számtalan tanár és orvos által naponta ajánlva.

Minthogy értéktelen utánzatokat is kínálnak, kérjen mindenkor 
„Roehe“ eredeti csomagolást.

Sirofín
Emeli az étvágyat és a testsúlyt, megszün
teti a köhögést, váladékot, éjjeli izzadást.

„RoeAe“
Kapható orvosi rendeletre a gyógyszertárak

ban. — Ára üvegenkint 4.— korona.



2. oldal. BESZTERCZE,
hölgy ismeretségét, kivel a hosszú téli estéket kelle
mesen eltöltené s őt anyagilag bőkezűen segélyezné. 
Leveleket „Mámoros percek' jelige alatt főposta 
restante kér.*

íme egy harmadik :
,17 éves gyönyörű leányka mindene lenne oly 

idősebb úriembernek, ki őt havonként 100 koronával 
segélyezné. Leveleket ,Csak titokban 17.8 jelige alatt 
a kiadóhivatalba kér.*

Csakhamar jelezve is van a kívánt válasz s 
teljesül a kölcsönös óhaj.

Igen ám, csakhogy az ilyen „apróhirdetés* 
következménye a legtöbb esetben mint skandalumok
ban bővelkedő nagy hirdetés kerül nyilvánosságra.

Az efajta, vagyis helyesebben e fajtalan hirde
tésre szerintem Gróf Andrássy mint belügyminiszter 
kellene válaszoljon. Még pedig olyan értelemben, 
hogy az illetők ne merészeljék azt a társadalom 
megmételyezésével mégegyszer megismételni.

Ha tekintetbe vesszük, hogy ezek a hirdetések 
a perverzitásnak netovábbját hordják nyílt piacra, 
szégyenpir ömlik arcunkon, hogy a szemérmetesség 
mennyire veszendőben van.

A züllésnek, elfajulásnak s erkölcsi sülyedésnek 
hírnöke ez, melynek következménye a jövő nemzedék 
elsatnyulása s elkorcsosodása.

Milyen lehet majd az a jövő nemzedék, mely az 
elődei által ilyetén egyengetett utón volna hivatva 
tovább haladni ?

Következménye csakis előzménynek lehet, tehát 
az előzményt kellene még csirájában lehetetlenné 
tenni s tovább fejlődésében megakadályozni.

Még csak nem is olyan régen mondotta a nagy 
Széchenyi: Magyarország nem volt, hanem lesz.

Hej, ha ilyen hirdetéseket olvasott volna, menten 
sírva fakadva mondta volna az ellenkezőjét, hogy 
Magyarország nem lesz, hanem volt.

Nagyjaink közül ha Berzsenyi csak legalább 
annyi időre támadna fel sírjából, hogy mégegyszer 
szava’ná el azt a mai viszonyokrá igazán találó 
,A magyarokhoz* cimű költeményét:

„Romlásnak indult hajdan erős magyar, 
Nem látod Árpád vére miként fajul ?•

Salamon Jenő.

Különfélék.
I Földváry Mihály. | Meg van fordítva már 

az ősi címer, kihalt utolsó tagjában a család. 
Az utolsó Tancsi Földváryt január hó 28-án 
kisérte utolsó útjára barátainak, tisztelőinek soka
sága. Immár 248 éve lakott a nemes Földváry- 
család megyénkben. Apafi Mihály fejedelem hadi
szolgálatainak elismeréséül Földváry generálisnak aján
dékozta a 17 ajándék-falu között Csépánt is. Azóta 
ősi fészke, állandó tartózkodási helye, otthona a tancsi 
Földváryaknak megyénkben volt. Két és félszázad 
évnek öröme, búja, küzdelme és sanyargatásai kötötték

a történelemből, hogy csak a nagy lelkek tudnak 
fájdalom nélkül megválni az élettől. Mert a kicsinyek 
öngyilkossága nem megválás, csak menekülés egy 
lehetetlen helyzetből, mely a nyakukba szakadt.

A minap kint jártam a közvágóhídon: a barmok 
siralomháza ez Az emberek közül nem mindenkinek 
adatott meg, hogy halálából idegeneknek is —• 
erkölcsi vagy anyagi hasznuk származzék: csak a 
vértanuk, jótékony célokra hagyatékozó gazdagok és 
a közveszélyes gonosztevők ezek a kiválasztottak. A 
többi ember meghal s legföljebb övéi örökölnek 
tőle valamit: fekete fátyolt, vagyont vagy adósságot. 
Nos, a jámbor vágómarhák többel dicsekedhetnek ; 
ameddig éltek megfejik, vagy igavonásra foghatják 
őket, mikor pedig letaglózták őket, húsokat, bőrüket, 
belüket, mind-mind fölhasználják a gyakorlati érzékű 
emberek. Hogy a levágatás kellemes-e nekik, vagy 
sem, azt természetesen senki sem kérdezi meg tőlük, 
mert hiszen a vágómarhának nem az élete érdekel 
bennünket, hanem a húsa, bőre, bele és egyéb 
értékesíthető részei.

Tehát, ahogy a vágóhídon innen is, onnan is 
egy-egy keserves bőgéssel fogadva, vagy bőgéstől 
kisérve ide-oda ődöngtem, egyszer csak megálltam 
egyik kisebb rekesz előtt. A rekeszben erős, fehér
szőrű ökör állott, izmos, nagy fejét a földre konyitva, 
mialatt fehér farkát csöndes megadottsággal csóvál- 
gatta lassan jobbra-balra.

— Istenem, — gondoltam és (bocsánat a ha
sonlatért, de hisz tulajdonképen én magam is ember 
vagyok) önkénytelenül is az ember sorsa jutott az 

össze a kihalt családot vármegyénkkel. 8 ha országos 
politikát csinálni, kardot kötni kivonultak is az ősi 
fészekből, haza ide jöttek s az országos politikai 
gondok között szívesen és lelkesen foglalkoztak szükebb 
hazájuk, közeli szomszédaik ügyes-bajos dolgaival, 
aprólékos gondjaival. Földváry Mihály 1826. szeptember 
27-én született Tordán, mint katona-nemzetségnek a 
tagja ő is hadiiskolát végzett, Naszódon alsóbb fokú 
katonai iskolát és Prágában a katonai akadémiát. 
Mint fiatal tiszt a testőr-gárdához került és résztvett 
a bécsi udvari életben. Itt találta őt a 48-iki forra
dalom, a magyar szabadság felkelő napja már a harc
mezőn találja és a fegyverletétel után már a mun
kácsi vár foglyára borul rá a levezetés szomorú 
melankóliája. Hat év múlva újra szabad. A kiegyezés 
után résztvesz a közéletben, s ez irányú tevékeny
ségét csupán az öreg kor korlátolta. Nyugodjék csen
desen !

Hangverseny. A magyar szent korona országai 
vörös kereszt egyesületének beszterczei fiókegylete 
Beszterczén 1908. évi február 8-án este 8 órakor a 
beszterczei iparos egyesület (Gewerbeverein) nagy 
termében hangversenyt rendez a következő gazdag és 
rendkívül élvezetesnek ígérkező műsorral : Wagner 
Richárd : 1, Nyitány és Bachus ünnep a „Tannhauser* 
c. operából. 2. Beethoven: Vonósnégyes Op. 18 
5. szám A-dur. (Allegro, Menuetto, Andante cantabile 
változatokkal, Allegro), I hegedűt játsza : Sandner 
úr, II, hegedűt játsza: Ledvina úr, mélyhegedűt 
játsza: Scholtes úr, gordonkát játsza: Havel úr. 
3. Dvorak : Szláv táncok 5., 6 és 7. sz. 4. Grieg : 
Zenekiséret : Sigurd Jorsalfar. I. Elő]áték : a királyi 
csarnokban. II. Borghild álma. III. Hódolómenet 
Marche Triumphale. 5. Berlioz: „Harold Olaszhonban* 
Symphonia Op 16. I- Harold a hegyek közt, a bús
komorság, a szerencse és az öröm színhelye. II. Az 
esti imát éneklő zarándok - menet. III, Egy abruzzi 
hegyi lakó esti éneke kedveséhez. IV. A brigantik 
tivornyája, visszaemlékezések az előbbi eseményekre. 
A hangverseny tiszta jövedelme felerészben az egye
sület, felerészben pedig a helybeli betegápolónők 
alapja javára fordittatik. Belépti jegyek : A földszinti 
ülöhel 2 korona, karzati ülőhely 1 korona, földszinti 
állóhely 1 korona, Deákjegy 50 fillér. Jegyek előre 
válthatók Csallner Károly papirüzletében, este pedig 
a pénztárnál. Ezzel kapcsolatban felhívjuk a közön
ség figyelmét arra, hogy a hangverseny pontban 
8 órakor kezdődik. Különösen felkéretik a közönség, 
hogy helyét 8 óra előtt foglalja el, hogy a későn 
jövők által okozott zajjal a program első száma 
élvezhetetlenné ne váljon.

Gyászhir. Egy sokat szenvedett úri nő : Katona 
Mária hunyt el az elmúlt napokban, halálával gyászba 
boritva a köztiszteletben álló Hozsda és Katona 
családokat. Elhunytáról a család a következő jelentést 
adta ki : Alólirottak szomorú szivük mély fájdalmával 
tudatják a szeretett és felejthetetlen jó nővér és 
sógornő Katona Mária, posta- és távirda kiadónő, 

eszembe — Istenem, egy szegény, táglózásra szánt 
ökör !

Az állat mintha megérezte volna, hogy részvevő 
szív van a közelében, most fölemelte a fejét és 
hatalmas nyakát visszafelé fordítva, szemében valami 
kimondhatatlanul együgyű fajdalommal tekintett rám.

— Buu 1 — szólalt meg azután mély bődülés- 
sel, miközben (óh, hisz az lehetséges, hogy csupán 
képzelődtem) nekem úgy rémlett, mintha a bőgésének 
valami különös értelme volna. Mintha kérdezett volna 
tőlem valamit :

— Lássa, uram, hova jutottam ?
— Látom, — bólintottam némán a fejemmel. 

Szomorú sorsra jutott szegény barátom (mert hiszen 
csak lehet a barátom, nemde, akinek húsából élek?) 
— De vigasztalódjék , . .

Az ökör közbevágott :
— Oh, (valószínű azonban, hogy most sem 

szólt egy értelmes szót sem s most is csak úgy 
bőgött, mint az imént s a miként neki tudnia adatott), 
minek énnekem a vigasztalás, uram ? Tudom, hogy 
micsoda sors vár rám, ugyanaz, ami többi barátainkra, 
akik — hallja ugyebár — itt is, amott is, minő 
keserves bőgéssel várják a maguk végzetét, mely 
közös mindnyájunkéval. Anyámból tejet fejtek, ebből 
vajat, túrót, sajtot készítettek, apám, igaz hogy fel
öklelt egy csordást, de én, jó uram a világon soha 
a légynek se ártottam, még azt is hagytam, hogy 
csak úgy hemzsegjen az istálóban. Es mégis uram, 
most kivégeznek, mintha gonosztevő lettem volna. 
Semmi örömem sem volt az éleletben, uram, s bor
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folyó évi február hó 1-én reggel 3 órakor, rövid 
szenvedés után, életének 29-ik évében történt elhuny
ták Drága halottunk földi maradványa folyó évi I 
február hó 2-án délután fél 4 órakor fog a róm.-kath. 
egyház szertartása szerint Magyar-utca 13. szám alatt 
beszenteltetni és a róm -kath. sirkertben örök nyuga
lomra helyeztetni. Lelkiüdveért az engesztelő szent 
mise-áldozat pedig folyó évi február hó 3-án reggeli 
fél nyolez órakor fog a Mindenható Istennek felajánl- 
tatni. Besztercze, 1908. évi február hó 1 én. Örök 
világosság fényeskedjék neki ! Katona Jenő, Katona 
Izsák, fivérei, Hozsda Györgyné szül. Katona Anna, 
Katona Ella, nővérei, Hozsda György főszolgabíró, 
mint sógor.

Farsang. A beszterczei helyőrség ' tisztikara 
1908. évi február 22-én tartja a szász Iparosegylet 
helyiségeiben tánccal egybekötött sétahangversenyét. 
Kezdete este 8 órakor.

Köri bál. Lezajlott folyó hó 1-én a ,Beszterczei 
Kör* estélye kitűnő hangulatban, az eddigieknél sok
kal nagyobb részvétel mellett. Úgy látogatottság, 
mint fény tekintetében ez volt az idei farsang leg
sikerültebb táncmulatsága. Megjelentek azon társadal
munk és közéletünk kitűnőségei és emelte a bál 
fényét a helyi tisztikar megjelenése is Az első 
négyest körülbelül nyocvan pár táncolta. A hölgyek 
majdnem kivétel nélkül eleget tettek a rendező- 
bizottság kérésének és hófehér ruhában jelentek meg. 
A rendező-bizottság, élén Keresztes Jenő bankigazgató
val, fáradhatatlan buzgósággal és szeretetreméltó 
figyelmességgel teljesítette a házigazda kötelességeit. 
A mulatság kitűnő hangulatban a késő reggeli órákig 
tartott.

Drágább a vasút. A Szamosvölgyi Vasút 
Részsvénytársaság összes vonalain folyó évi február 
hó 1-től kezdve az összes díjtételek 10 százalékkal 
megdrágultak, mely körülményre a vasúttársaság 
hirdetményileg hívta föl az utazó közönség figyelmét.

Drágább az éjjel kiadott gyógyszer.
A belügyminiszter, hogy a gyógySzerészeket az ok- 
nelkül való ejjeli zaklatásoktól megmentse, elrendelte 
hogy ezentúl bármely éjjel kiadott gyógyszer árához 
50 fillér külön dij számítható, kivéve, ha a receptre 
a rendelő orvos reávezeti, hogy sürgősen szükséges 
és éjjel is kiszolgáltatandó.

Közgyűlés. Az óradnavidéki takarékpénztár 
részvény társaság V. évi rendes közgyűlését nem február 
hó 16-án, mint az a múlt számunkban hirdetve volt, 
hanem február hó 23-án fogja az intézet helyiségei
ben Óradnán megtartani, melynek tárgysorozata máj 
számunk hirdetései rovatában foglaltatik.

Távbeszélő Ügy. Kolozs-és Besztercze-Naszód- 
vármegye közt — szeretfalva—tekei irányban — egy 
új törvényhatósági áramkör (távbeszélő vonal) létesít- 
tetven, az itteni városi hálózat, valamint a megyei 
törvényhatósági hálózat egyes központjai által kezde
ményezett és Kolozsvármegye törvényhatósági hálózat 
központjaihoz csatlakozó előfizetőkkel és nem elő- 

zasztó uram, hogy még az elmúlásom is ily szomorú 1
Igazán megesett szegény állaton a szivem s 

meleg részvéttel kapargattam meg a szőrét.
— De — kérdeztem bizonyos ámulattal — de, 

ha semmi örömöd sem volt az életben, öreg, akkor 
minek búsulsz, hogy itt kell hagynod ezt a világot ? 
Mi az, ami vonz, mi, ami visszatart, hogy: oh, élni, 
maradni akarok, nem akarok még kimúlni, mint a 
többi szerencsétlenek 1 Mi az, mondjad meg ezt, 
szegény állat.

Az ökör, éj, milyen furcsa dolog is ez, el
fordította tőlem a fejét és megint csak mélyen, 
elhatóan, keservesen bőgött egyet.

Aztán jámbor tekintetével ismét rám nézett, 
ezúttal oly értelmesen, hogy mindent egyszerre meg
értettem.

— Igen, az élet mégis megadja neked, hogy 
legalább bőghess, ha szenvedsz. Mig a taglózás 
után . . .

És hirtelen, mint a villám, az eszembe cikkant, 
hogy az emberek közül is az utolsó pária is hogy 
ragaszkodik ösztönszerűleg az élethez, amelyben, 
tudja, érzi, hogy — ha mást nem — legalább 
szenved.

Otthagytam a szegény párát s a vágóhoz 
vetődtem . . . Éppen egy letaglózott ökröt emeltek 
el a legények. Üveges szeme véletlenül rámmeredt s 
én borzalommal olvastam ki belőle a panaszt, hogy ;

— Énnekem már szenvedni sem lehet 1 
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fizetőkkel megtartandó beszélgetések a jelzett áram- 
körönjfognak lebonyolittatni. Ezen közvetlen össze
köttetés következtében igénybe vehető azon kedvez
mény, hogy a városi távbeszélő hálózathoz csatlakozó 
azon előfizetők, kik évi 144 koronát, valamint a kedvez
ményes. diju állomások előfizetői, kik évi 84 koronát 
fizetnek, aztékéi, bátosi, tacsi, mezőöi ményesi, nagy- 
nyulasi és mezőszentmihálytelkei (kolozstnegyei) szom
szédvármegye szomszéd járási törvényhatósági köz
pontokhoz csatlakozó előfizetőkkel is díjmentesen be
szélhetnek.

Rendkívüli közgyűlés. A beszterczei róm 
kath. hitközség folyó hó 9-én délelőtt 11 órakor a 
plebániáKrendkivüli közgyűlést tart, melynek egyedüli 
tárgyát a tanítók fizetésrendezése képezi.

Nyilvánosnyugtázás. A beszterczei általá
nos hivatalszolgák önsegélyző egyesülete által saját 
segélyalapja javára folyó év január hó 11-én rendezett 
táncvigalom alkalmából a következő urak nyújtottak 
támogatást és segélyezést, részint azáltal, hogy tiszte
letjegyeiket jmegváltották, részint felülfizetéteket teljcsi- 
lettek. Tiszteletjegyeiket kiváltották: Gróf Lázár Árpád 
főispán 20 korona, Láni Godofréd alispán 10, Dr. 
Pop Sándor kir ügyész 10, Dr. Scridon Leó 4, Dr- 
Kráutner Albert 3, Dr. Nussbăcher Frigyes 2, Dr. 
Felszeghy Béla 5, Brandt Oszkár 2, Préda Gyula i.40, 
Jungsz József 2, Hajnal Joachim 1, Prall János 2, 
Horvát Veronka 2, Kemény Bertalan 2, Krieszer 
Károly 2, Kelemen Károly 5, Jeney Ferenc 1.40, 
Lányi Imre 2, Balajti Mihály 2, Tana Gyula 2, Cser- 
nátony Jenő 2, Kovács Károly 2, Polgáry Jenő 1 
Dr. Berger Albert 2, Kutean Prokop —.42, Serbán 
János 4, Dr. Kriza János 2, Farczády Sándor 2, 
Schuster Mihály —.50, Biró Mihály 1, Dr Ciuta D. 2, 
Dr. Tripon Gábor 3, Dr. Biss Kornél 3, Dr. Login 
Dénes 4, Dr. Polcz Rezső 2, Dr. Kelp Gusztáv 5, 
Dr. Theiss György 5, Dr. Dahinten Gusztáv 3, Dr. 
Pop Gyula 3, Dr. Scherf Izrael 3, Dr. Onisor V. 3, 
Dr. Molnár Imre 1.20, Dr. Brecher József 4, Dr. Pa- 
hone Vazul 2, Dr. Hunyady Imre 5, Schmidt Á. 1.20, 
Veres Gedeon 2, Sárossy Dezső 3, Magyarosán 
Sándor 1.20, Urányi Aladár 4, Gondosch Gusztáv 2, 
Thomae Frigyes 2, Román Demeter 2, Schreiber 
Ferenc 2, Geist Daniel 1, Puskás Ferenc 2, Petráss 
Jakab 1.20, Teschler Vince 2, Firtos Dénes 2, Ráduly 
János 1, Török Albert 5, Bartók Ernő 1, Niederland 
Rezső 1, Dezső János 2, Jókay Lajos 2, Kuka 
József 1.20, Egli József 1.20, Imre Lajos 2, Bartha 
Árpád 1.20, Ludwik Imre 3, Kurta Mihály 3, Fenczel 
János 120, Schreiber Ignác 1, Kohn Salamon 2, 
Simény Béla 6, Földes Ármin 1, Kemény Alajos 2.40, 
Gallér János 2, Vitányi József i, Kölcsey Dezső —.60, 
Vager Alajos 2, Kovács Béla 2, Hermann József 2, 
Salamon Jenő 2, Finta Imre 1, Braun Ignác 2, 
Kendefi Domokos 4, Pénteket János 2, Olasz Károly 3, 
I reineszberger Géza 2, Láng Nándor 1, Jánossy 
Dezső 1.20, Simbriger Frigyes 2, Hollóssy Gábor 3, 
Kovacs Ödön 2, Bisze Alajos 3, Sill Henrik 1.20, 
Reicher Gábor 3, Toncsán Tivadar 3, Pop János 1.20, 
Dr. Kelemen László 2, Borda László 2, Folly Emil 3, 
Andersen József 2, Peszkán Sándor 1, Dr. Tergovics 
Aurél 3, Kovács József 2, Dr. Hajnal Géza 5, Dr. 
Germán Sándor 6, Dr. Angyalossy Árpád 3 Dr. Haj- 
man József 3, Laurentzi János 2, Kallus és Klein 4, 
Balázs József 2, Keresztes Jenő 4, Tergovics Károly 2, 
Tótfalusy Kálmán 2, Nechay Lipót 2, Tabovics 
Sámuel 2, Dr. Kőrössy Bertalan 3, Kabdebó F. 4, 
Tergovics Ede 2, Grünfeld Adolf 3, W. W. Hai- 
mann 4, Garabeth Bálint 2, Szabó Lajos 4, Sziebert 
testvérek 1.50. Dr. Domide Leonidász 1, Domide 
Geraszitn 2, Dr. Brecher Pál 2, Sahling Viktor 2, 
Schobel György 1.20. Felülfizettek : Déé Mihály 60 f, 
Matheiu György 2 k, Szabadi Benjámin 60 f, Herceg 
cég 2 k. 40 f, Menyhárt Lajos 1 k, Gáspár Lajos 
1 k, Blaskó Béláné 80 f, Szabó Ferenc őrmester 2 k. 
60 f, Székely Ferenc 80 f, Füredi Ferenc 1 k. 60 f, 
Tersanszki József 2 k. 40 f. Pop János 20 f, Foglár 
János 2 k, Nagy Árpád 2 k, Izsák József, Lugos 3 k. 
Eskeles Sámuel 2 k. Midőn ezen jótéteményért 
nyilvános számadást teszünk, egyszersmind egyesü
letünk nevében minden egyes pártoló urnák kegyes 
támogatásáért ez utón is hálás köszönetét nyilvánítja 
a választmány.

A felnőttek oktatása Magyarnemegyén. 
A község felnőtt férfikara önművelés céljából január 
27-én nagyszámú közönség jelenlétében egyesületté 
tömörült. Az alakuló gyűlésen Bakó Béla állami isk. 
tanító indítványára kimondatott, hogy a felnőttek 
hetenként egy ízben, vasárnap délelőtt, templomozás 
után az allami iskola épületében összejönnek, ott az 
'-leadottak barátságos megbeszélését, saját hasznukra 

leendő fordítását önnön érdekükben is kötelességük
nek tartják. A poht’kai ügyek tárgyalását figyelmen 
kívül hagyják és a gyakorlati életbe vágó dolgok : 
a vallásos, hazafias, gazdasági stb. nemes irányú 
előadásokat óhajtják különösen meghallgatni. Az elő
adók, valamint az előadások tárgyai iránt az érteke
zések folyamatban vannak ; a munkásság mikéntje 
és sikere iránt az érdeklődés általános. A felnőttek 
oktatásán kívül az ifjúsági egyesület is működik. A 
község lakóinak egységes oktatása — bármily nagy
mérvű fáradságot igénylő munka is lenne l — ilyetén 
kép, remélhetőleg, minden egyes község népnevelői 
körében lelkesedést fog kelteni. Vajha ne maradna 
egyedülálló a nemes munkában, haladásban 1 . . .

Református egyház. Körülményes is volt, 
meg sok félreértésre, tévedésre is okot szolgáltatott 
mindezideig, hogy a két reformált egyház, az ágostai 
hitvallású evangélikus és az evangélikus református, 
e hosszú neveket használták megkülönböztetésükre. 
Jóllehet már rég megkülönböztette a nép egyszerűen 
az >evangelikus< és ,református* jelzőkkel az egy
házakat, de ez hivatalos formában nem volt használ
ható vagy elfogadott. Az 1904. évben Budapesten 
tartott II. református zsinat elhatározta, hogy az egy
házat egyszerűen ^református* jelzővel fogja meg
különböztetni, ezt ma már a társadalom elfogadta. A 
belügyminisztérium tegnap intézett leiratot a törvény
hatóságokhoz, az alispánhoz és polgármesterhez, hogy 
a zsinat határozatát hivatalosan is elfogadják. Ezután 
tehát egyszerűen csak ,reformátuss egyházról szólunk, 
ami viszont azt fogja maga után vonni, hogy az ág. 
h. ev. egyház is csak egyszerűen ,evangélikus* egy
háznak neveztetik.

Tisztelt olvasóink! Bizonyára szívesen fognak 
megismerkedni a sScott-féle Emulsió*-val, mely álta
lánosan ismert háziszer, vagyis csukamájolaj, csakhogy 
az utóbbit teljesen jó izü és könnyen emészthető for
mában nyújtja. Gyermekek különös előszeretettel veszik 
be a ,Scott-féle Emulsió*-t, mert jól ízlik. Kapható a 
gyógyszertárakban.

Magyar Otthon. Elsőrangú penzió. Családok, 
házospárok es magános urak részére. Elegánsan be, 
rendezett külön bejárain szobák. Rézágyak, fürdők, 
lift. Olcsó árak. Főherceg Sándor utca 30. sz.

Várandós állapotban 
lévő anyáknak nincs jobb barátjuk, mint a SCOTT- 
féle Emulsió. Testi gyengeség és bágyadtság ha 
kínozza őket, úgy a SCOTT-féle Emulsió épp, oly 
csodálatos, mint kielégítő hatással jár. Uj erőt és 
uj életkedvet kölcsönöz a SCOTT, mintha várázsital 
lenne. De még több örömet okoz a szülőknek, ha a cse
csemő megszületik, mert egészséges színében és erős tor
máiban a szülők különösen gyönyörködnek. Ez onnan 
van, mert az anya által bevett

SCOT T-féle
EMULSIÓ

a gyermeket is táplálta s erősítette, szóval 
mindkettőre a legkellemesebb hatást gya
korolta.

Egy eredeti üveg ára 2 kor. 50 fill.
Kapható minden gyógytárban.

Az Emulsió vásárlásánál a SCOTT-féle módszer védjegyét — 
a halászt — kérjük figyelembe venni.

Nyilttér.
Mindazon barátaim és ismerőseimhez, kiktől az 

idő rövidsége miatt el nem búcsúzhattam, ez utón 
intézem az ,Isten hozzád*-ot.

Orlovszky József, ügyvédjelölt.
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árverési hirdetmény.
A naszódi kir, járásbiróság, mint telekkönyvi 

hatóság közhírré teszi, miszerint Flore Juon lui Todor 
kisrebrai lakós végrehajtató részére 131 K 80 f tőke, 
ennek 1906. évi január hó 12. napjától folyó 5% ka
matja, 80 K eddigi, jelenleg 14 K 40 f ben megálla
pított és még az ezután felmerülendő költségek vala
mint az 1881 : LX. t.-c. 167. §. alapján csatlakoztatott 
végrehajtatók Mercur takarék és hitel részvénytársaság 

részére 76 K Kirku Dumitru részére 50 K Dr. Polcz 
Rezső részére 10 K, naszódvidéki takarék és hitel
intézet részére 1530 K töke és járulékainak behajtása 
végett Kokirla Juon kisrebrai lakós végrehajtást szen
vedett ellen a naszódi kir. járásbiróság területéhez 
tartozó Kisrebra községi 2147 sztjkvben A f 1 rsz 
a. foglalt ingatlanból Kokirla Juon jutalékára és a 
végr. törv. 156. §. értelmében Bosbics Vasile és Bosin 
Vasile társtulajdonosok jutalékára vagyis az egész 
ingatlanra, továbbá a kisrebrai 286 sztjkvben A I 2 7 
12 rsz a. Kokirla Juon lui Cifor nevén álló ingat
lanokra a végrehajtási árverést elrendelte és annak 
megtartására határnapul igo8 évi február hó u ik nap
jának délelőtt 9 óráját Kisrebra községben a községi 
irodába kitűzte.

Kikiáltási ár: a kisrebrai 2147 sztjkvben 1 rsz 
584|1 hrsz faház 584|2 hrsz kert egész 356 K, a kis
rebrai 286 sztjkvben 2 rsz 31B9|1 hrsz faház 3139|2 
hrsz kaszáló 3140 hrsz kaszáló 3141 hrsz szántó egész 
284 K, 7 rsz 11174 11175 11176 11177 11178 11179 
11180 11181 hrsz legelő egész 32 K, 12 rsz 3194 
hrsz kaszáló egész 12 K, összesen 684 K.

Az ingatlanok tkvi és rendszám szerint bocsá- 
tatnak árverés alá.

A kitűzött határnapon a beesáron alól is a többet 
Ígérőnek eladatnak.

Bánatpénzül a kikiáltási ár 10% készpénzben 
vagy óvadékképesnek nyilvánított értékpapírokban 
az árverező biztos kezéhez előre fizetendő és az utolsó 
vételár részletbe számittatik.

A vételár két részletben fizetendő le a naszódi 
m. kir. adóhivatalnál és pedig az első részlet 60 nap, 
a második részlet 90 nap alatt áz árverés napjától 
számítva.

A kir. járásbiróság, mint telekkönyvi hatóság.
Naszód, 1907. évi november hó 4

Könc^ey, kir. járásbiró.

913—1907. vgh. szám. 22

Árverési hirdetmény.
Alulírott bírósági végrehajtó az 1881. évi LX. 

t.-c. 102. §-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy 
a beszterczei kir. törvényszéknek 1907. évi 6448. polg. 
számú végzése következtében Dr. Polcz Rezső besz
terczei ügyvéd által képviselt Seidl és Groszhausz 
érsekujvári cég javára Friedmann Sámuel beszterczei 
lakos ellen 1000 K s jár. erejéig 1907. évi december 
hó 13-án foganatositott kielégítési végrehajtás utján 
lefoglalt és 6ö6K-ra becsült következő ingóságok, u. m : 
különféle házibutorok nyilvános árverésen eladatnak.

Mely árverésnek a beszterczei kir. járásbiróság 
1907. évi V. 1. 524|3. számú végzése folytán 1000 K 
tőkekövetelés, ennek 1907. évi szeptember hó 15-ik 
napjától járó 6°|0 kamatai és eddig összesen 86 K 
30 f-ben biróilag már megállapított költségek erejéig 
Beszterczén, alperes lakásán leendő megtartására 
igo8. évi február hó i-ik napján ik d. u 2 órája határ
időül kitüzetik és ahhoz a venni szándékozók ezennel 
oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett 
ingóságok az 1881. évi LX. t.-c 107. és 108. §-ai értel
mében készpénzfizetés mellett, a legtöbbet ígérőnek, 
szükség esetén becsáron alul is el fognak adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingóságokat mások 
is le- és felülfoglaltatták és azokra kielégítési jogot 
nyertek volna, ezen árverés az 1881. évi LX. t. c. 
120. §. értelmében ezek javára is elrendeltetik.

Besztercze, 1908. évi február hó l én.
Haltrich Sámuel, kir. bir végrehajtó.

Meghívó.
Az Oradnavidéki Takarékpénztár- 

Részvénytársaság

V. évi rendes közgyűlését
1908. évi február hő 23-án d. u. 2 órakor 
fogja az Oradnavidéki Takarékpénztár-Rész
vénytársaság helyiségeiben megtartani, melyre 

a részvényesek tisztelettel meghivatnak.

Tárgysorozat :
1. A közgyűlés jegyzőkönyvének hitelesítésére 

két részvényes kijelölése.
2. Az igazgatóság és felügyelő-bizottság jelen

tése az 1907. év üzleti eredményéről.
3. Az igazgatóság előterjesztése az évi nyere

mény miként leendő felosztására.
4. Oly indítványok tárgyalása, melyek a köz

gyűlést megelőzőleg 8 nappal az igazgató
ságnak írásban beadatnak.

5. Felügyelő-bizottsági tagok választása az 
alapszabályok 47. §-a értelmében.

Óradna, 1908. évi január hó 25-én.
Hz igazgatóság.

Jegyzet. Határozatképtelenség esetén a köz
gyűlés alapszabályaink 21. §-a értelmében — minden 
újabb meghívó kibocsátása nélkül — 1908. évi március 
hó 8-án délután 2 órakor fog megtartatni.



4. oldal. BESZTERCZE. 6. szám.

Akik uj szőlőt szándékoz
nak telepíteni, ne mulasz- 
szák el a legjobb hírnév

nek örvendő

Gross és Rehner
Teke (3(olozsmegye) 
szőlőoltványtelephez for
dulni, ahol csakis első

minőségi gyökeres fásolt
vány, igen szép, erős, dus
gyökerzetü, kitünően ösz- 
szeforrt szőlőoltványok 

kaphatók. Nagy készlet 
, bor-, csemege- és dessert-

szőlőfajokban. Árjegyzék és mivelési utasítás bér
mentve és ingyen. Besztereze-Naszódvármegye kép
viseletével Schmidt Albert céget (cégtulajdonos 

Laurentzi János) Beszterczén bíztuk meg.

Sz. 4591—907 tkvi 19 1—1
Árverési hirdetmény.

A naszódi kir. járásbíróság mint tkvi hatóság 
közhírré teszi, miszerint a Dumitrean Dumitru párvai 
végrehajtató részére 834 tőke, ennek 1906. évi junius 
hó 22-től járó 5% kamatja 89 K 40 f eddigi, jelenlegi 
12 K-ban megállapított és még az ezután felmerülendő 
költségek, valamint az 1881. évi LX t. c, 167. §-a 
alapján csatlakoztatott végrehajtatok kereskedelmi 
bank részvénytársaság naszódi cég részére 300 K, 
276 K és 576 K Bistritiana takarék- és hitelintézet 
részvénytársaság beszterczei cég részére 440 K töke 
és járulékainak behajtása végett Pintea Maltei, Pintea 
Mafteiné szül. Bohái' Ileana és Calus recte Scurtu 
Vasile párvai lakos végrehajtást szenvedettek ellen 
a naszódi kir. járásibróság területéhez tartozó Párva 
községi 84 sztjkvben A t 1 rsz a foglalt ingatlanból 
Rusz Luka és Scurtu Elena B 12 14 alatti 5|12 résznyi 
jutalékára és Rusz Ileana szül. Muresián haszonélvezeti 
jogának fentartásával, a párvai 352 sztjkvben A j- 
1 rsz a. foglalt ingatlanból Pintea Maftei és Bohai 
Elena 2|7 résznyi jutalékára, a párvai 353 sztjkvben 
A t 1 rsz a- foglalt ingatlanból Bohai Ileana férj 
Pintye 1120 résznyi jutalékára, a párvai 355 sztjkvben 
A t 1 rsz és a párvai 356 sztjkvben A f 1 rsz a. 
foglalt ingatlanból Bohai Ileana férj. Pintye l|40 
résznyi jutalékára a párvai 357 sztjkvben A f l rsz 
a. foglalt ingatlanokra még pedig a párvai 352 353 
355 356 357 sztjkvben A f 4 7 rsz a. foglalt ingat
lanokra Calus Larion recte Scurtu és Calus recte 
Scurtu Matróna haszonélvezeti jogának fentartása 
meltett, továbbá a párvai 232 sztjkvben A j3 5 6 rsz 
a. foglalt ingatlanokra a végrehajtási árverést elren
delte s annak megtartására határnapul igo8 évi február 
hó 28-ik napjának délelőtti 9 óráját Párva községben 
a községi irodába kitűzte.

Kikiáltási ár : a párvai 84 sztjkvben 1 rsz 195 hrsz 
kert 196 hrsz kert 197 hrsz faház 198 hrsz taház 
5|12 rész 282 K, a párvai 352 sztjkvben 1 rsz 159 hrsz 
legelő 165 hrsz kert 167 hrsz kert 168 hrsz faház 
2|7 rész 121 K, a párvai 353 sztjhvben 1 rsz 609 hrsz 
szántó 610 hrsz kaszáló l|10 3 K 55 f, a párvai 355 
sztjkvben 1 rsz 1444)1 hrsz faház 144412 hrsz kaszáló 
1445 hrsz kaszáló 1|4 rész jutalékára 11 K, a 
356 sztjkvben 1 rsz 1446 hrsz szántó l|l0 rész 80 f, 
a párvai 357 sztjkvben 1 rsz 2175 hrsz kaszáló 2177 
hrsz legelő egész 20 K, a párvai 232 sztjkvben 3 rsz 
1501 hrsz kaszáló 1502 hrsz szántó egész 152 K, 4 rsz 
1598|2 hrsz kaszáló 1600 hrsz szántó egész 62 K, 
5 rsz 2324|1 hrsz legelő 2325)1 hrsz erdő egész 52 K, 
6 rsz 1493)2 hrsz kaszáló 1494|2 hrsz szántó egész 
71 K, 7 rsz 1597)2 hrsz legelő 1598)1 hrsz kaszáló 
1599 hrsz faház egész 44 K, összesen 797 K 35 f.

Az ingatlanok tkv- és rsz szerint bocsáttatnak 
árverés alá.

A kitűzött határnapon a becsáron alól is a többet 
Ígérőnek eladatnak.

Bánatpénzül a kikiáltási ár 10°/0-a készpénzben 
vagy óvadékképesnek nyilvánított értékpapírokban 
az árverezöbiztos kezéhez előre fizetendő és az utolsó 
vételárrészletbe számittatik.

A vételár két részletben fizetendő le a naszódi 
m. kir. adóhiva!álnál és pedig az első részlet 60 nap, 
a második részlet 90 nap alatt az árverés napjától 
számítva.

qA kir. járásbíróság, mint tkvi hatóság.
Naszód, 1907. évi december hó 23 án.

Könc^ey, kir. jbiró.

11609—1907. tkvi. sz. 10 1—1

Árverési hirdetmény.
A beszterczei kir. törvényszék mint telekkönyvi 

hatóság részéről közhírré tétetik, miszerint a beszter 
zcei hitel- és előlegezési egylet végrehajtató részére 
2000 K tőke, annak 1903 évi november hó 14 ik nap
jától folyó 8°/0 kamatja 134 K, 89 f eddigi, jelenleg 
28 K 88 f-ben megállapított és a még felmerülendő 
költségek valamint az 1881- évi LX t.-c 167 §, a. 
csatlakoztatott végrehajtatok a sajószentiványi gör. 
kath. iskola-alap javára 32 K 80 f s jár. az első 
prerani gépgyár és vasöntöde Kokora Ede és társa 
cég javára 600 K, s jár. beszterczei hitel és elől
egezési egylet javára 300 K és 220 K tőke és 
jár. behajtása végett Dura Jakab, Vararean Juon 
végrehajtást szenvedettek a beszterczei kir. törvény
szék területéhez tartozó Sajószentivány községé
nek 96 sztjkvben A f 1—8 11 13 15—17 19 20 22 

23 rsz a, alatt felvett Dura Jakab 1|6 részbeni juta
lékára a 97 sztjkvben A f 1—15 rsz alatt felvett 
Vararean Juon nevén álló 2)8 részbeni jutalékára az 
1881. évi LX 156 — 7. §-a értelmében tulajdonos tár
sának jutalékára úgy tehát az egész ingatlanokra 
az árverés elrendeltetik s annak megtartására határ
napul igo8. évi március hó 17-ik napjának d u 3 órája 
a sajószentiványi községi irodába kitüzetik.

Kikiáltási árak : 1. a sajószentiványi 96 sztjkvben 
1 rsz 174 hrsz ház és udvarra 320 K, 175 hrsz ingat
lanra 30 K, 2 rsz 244 hrsz ingatlanra, 3 rsz 286, 
287|a, 319, 320 és 322 hrsz, ingatlanra 27 K, 4 rsz 
448 hrsz ingatlanra 43 K, 5 rsz 601 hrsz ingat
lanra 13 K, 6 rsz 699 hrsz ingatlanra53 K, 7 rsz 
901 hrsz ingatlanra 28 K, 8 rsz 1027 hrsz 12 K, 
11 rsz 1461 hrsz ingatlanra 4 K, 13 rsz 1871 
hrsz ingatlanra 31 K, 15 rsz 2325 hrsz ingatlanra 
6 K, 16 rsz 2378 hrsz ingatlanra 3 K, 17 rsz 2411 
hrsz ingatlanra 4 K, 19 rsz 2474 hrsz ingatlanra 
25 K, 20 rsz 2613 hrsz ingatlanra 45 K, 22 rsz 2844 
hrsz ingatlanra 10 K, 23 rsz 2852 hrsz ingatlanra 
22 K; II. a sajószentiványi 97 sztjkvben 1 rsz 176) 1 
hrsz ingatlan 320 K, 176|2 hrsz ingatlan 65 K, 2 rsz 
931 hrsz ingatlan 43 K, 3 rsz 943 hrsz ingatlan 54 K, 
4 rsz 946 hrsz ingatlan 7 K, 5 rsz 988 hrsz ingatlan 
17 K, 6 rsz 1089 hrsz ingatlan 52 K, 7 rsz 1147 hrsz 
ingatlan 4 K, 8 rsz 1329 hrsz ingatlan 4 K, 9 rsz 
1646 hrsz ingatlan 4 K, 10 rsz 2112 hrsz ingatlan 
14 K, 11 rsz 2168 hrsz ingatlan 14 K, 12 rsz 2173 
hrsz ingatlan 10 K, 13 rsz 2243 2249 hrsz ingatlan 
79 K, 14 rsz 2360 hrsz.43 K, 15 rsz 2835 hrsz 11 K,

Bánatpénzül a kikiáltási ár 10 % a készpénzben 
vagy óvadékképesnek nyilvánított értékpapírokban 
az árverező biztos kezéhez előre lefizetendő

A vételár három részletben fizetendő le a besz
terczei m. kir. adóhivatalnál és pedig az első részlet 
30 nap, a második részlet 60 nap, a harmadik részlet 
90 nap alatt az árverés napjától számítva.

Az egyidejűleg megállapított árverési feltételek 
a hivatalos órákban ezen tlkvi hatóságnál és Sajó
szentivány község elöljáróságánál megtekinthetők.

A kir. törvényszék, mint telekkönyvi hatóságtól 
Besztercze, 1907. évi december hó 31-én.

Sill, kir. trvszéki bíró.

Sz. 372—9o7. vhtó.
Árverési hirdetmény.

Alulírott bírósági végrehajtó az 1881. évi LX 
t.-c. 102 §-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a 
dési kir. törvényszéknek 1906 évi 285-906 polg. 
számú végzése Következtében Dr. Polcz Rezső beszt.er- 
czei ügyvéd által képviselt bethleni takarékpénztár 
javára Pap Grigor és társai ellen 35 K s jár. erejéig 
1907. évi november hó 23-án foganatosított kielégítési 
végrehajtás utján le és felülfoglalt és 1010 K-ra 
becsült következő ingóságok, u. m. : szarvasmarhák, 
sertések, takarmány stb nyilvános árverésen eladatnak.

Mely árverésnek a kékesi kir. járásbiróság 1907. 
évi V. 16(6. számú végzése folytán 35 K tőkekövetelés, 
ennek 1906. évi szept. hó 1. napjától járó 5% kamatai, 
7S% yáltódij és eddig összesen 77 K 96 f ben birói- 
lag már megállapított költségek elejéig, adósok laká
sán Bőör községben leendő megtartására igo8. évi 
február hó 22 ik napjának délelőtti 11 órája határidőül 
kitüzetik és ahhoz a venni szándékozók ezennel oly 
megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingó
ságok az 1881. évi LX. t.-c. 107, és 108. § ai értei 
mében készpénzfizetés mellett a legtöbbet Ígérőnek, 
szükség esetén becsáron alól is el fognak adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingóságokat mások 
is le- és telülfoglaltatták és azokra kielégitési jogot 
nyertek volna, ezen árverés az 1881. évi LX. t. c. 
120. § értelmében ezek javára is elrendeltetik.

Kékes, 1908. évi január hó 29-én.
Gyelán Olivér, kir. bir. végrehajtó.

Egy lakás,
mely két szoba, egy szép világos konyha s 
hozzátartozó kényelmes kamrából áll, március 
hó 1-től Botschar Tivadar Kórház-utca 2. sz. 

alatti házában kiadó.

Aki egészséges akar maradni, igyék 
Rózsakuti vízből nyert 

oxigén- és szódavizei.
Kapható a Korona-gyógyszertárban.

Naponta friss BóssaW-ré 10 liter 10 fillér
A viz vegytanilag és bakteriologilag vizsgáltatott, melyről következő 

vélemény küldetett be hozzám:
Vélemény: Tiszta talajból fakadó viz, mely ivásra, főzésre, mosásra 
és más egyéb használati célokra igen alkalmas.

Kolozsvár, 1907. december hó 17-én.
Dr. Konrádi Dániel m. p_, 

egyetemi m. tanár.

Meghívó.
A Naszódvidéki Takarék- és Hitelintézet 

Részvénytársaság
1908. évi február hó 23-án délután 2 órakor 

saját helyiségében tartja

XIII-ik üzletévi 
rendes közgyűlését,

melyre a t. részvényesek meghivatnak.
A közgyűlés tárgysorozata:

1. A jegyzőkönyv vezetésére jegyző és hitele
sítésére két részvényes kiküldése.

2. A közgyűlési tagok igazolása.
3. Az igazgatóság és íelügyelőbizottság évi 

jelentése és az 1907. évi zárszámadás és 
mérleg egyidejű bemutatása.

4. Az igazgatóság javaslata a tiszta nyeremény 
felosztása tárgyában.

5. Az igazgatóság javaslata a nyugdíjalap meg
szüntetése, hováforditása és egy veszte
ségi alap létesítése iránt, ezzel kapcsolat
ban az alapszabályok 47; §-ának módosítása.

6. A naszódi ev. ref. egyház bérházának ja
vítási ügye.

7. A beszterczei „színházi alap“ javára adandó 
2000 korona adomány tárgyában hozott 
igazgatósági határozat jóváhagyása.

8. Esetleges indítványok.*
Az igazgatóságnak Naszódon 1908. január 23. 

tartott ülésén hozott határozata alapján.
Az igazgatóság.

Jegyzet. Az igazgatósági jelentés, valamint 
a felügyelőbizottság által felülvizsgált eredeti mérleg 
a t. részvényesek által a hivatalos órák alatt meg
tekinthető.

* Az alapszabályok 19. §-a szerint.

Nyomatott Botschar Tivadarnál Beszterczén,


